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ATA DA 45ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE AGOSTO DE 2025

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã na
rua  Ceará,  662-Centro,  em Açailândia-MA,  teve  início  a  45ª  Sessão  Ordinária,  6º  Período,  11ª
Legislatura desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores Feliberg Melo Sousa
(presidente), Erivelton Trindade (primeiro secretário), Odacy Miranda da Silva (segundo secretário),
Epifânio Andrade Silva (primeiro vice-presidente), César Nildo Costa Lima (segundo vice-presidente),
Heliomar Laurindo, Villegagnon de Sousa Lima, Marcos Sirley Silva Santos, Josibeliano Chagas Farias,
Aristeu Gomes e Adjackson Rodrigues Lima. Estiveram ausentes os vereadores:  Thiago da Silva
Ferreira, Lucas Alves Moura, Cláudia Melo Lima, Cleones Oliveira Matos, Rodrigo Lima Araújo e Thaís
Brito Lugon. Constatado o número legal, conforme alude o art. 105 do Regimento Interno, o senhor
presidente declarou aberta a sessão e autorizou a leitura de versículo bíblico, pedido de dispensa de
leitura de ata da sessão do dia 19 de agosto de 2025, após discussão, dispensa fora votada e
aprovada  por  unanimidade  em  votação  aberta,  bem  como  a  ATA  também  fora  aprovada  por
unanimidade e leitura das proposições do Poder Legislativo na quais constaram os requerimentos:
Requerimento  937/2025 de  autoria  do  vereador  Adjackson  Lima,  solicitando  o  asfaltamento  ou
bloqueteamento da rua JK no povoado Córrego Novo; Requerimento 939/2025 de autoria do vereador
Adjackson Lima, solicitando o asfaltamento ou bloqueteamento na rua Paraná no povoado Córrego
Novo; Requerimento 1027/2025 de autoria do vereador Fânio Mania, solicitando a implantação de
meio-fio  para  a  rua  Dom  Pedro  II  no  bairro  Jacu;  Requerimento  1028/2025  de  autoria  do  vereador
Fânio Mania, solicitando construção de uma praça no povoado Jacaré com quadra poliesportiva e
parquinho; Requerimento 1032/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi, solicitando ao chefe do
poder  executivo  de  Açailândia  e  secretaria  de  Infraestrutura,  a  pavimentação  asfáltica  ou
bloqueteamento com drenagem e meio-fio da rua do Patizal  localizado no bairro  Jardim Glória  City;
Requerimento 1034/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi,  solicitando ao chefe do poder
executivo de Açailândia a construção de uma nova ponte próximo ao Quarenta que dá acesso ao
povoado Pé de Galinha, uma rota escolar que liga os balneários: Água Gelada e Pousada do Açaí e
demais  povoados vizinhos;  Requerimento 1039/2025 de autoria  do vereador  Erivelton Trindade,
solicitando  a  implantação  de  um  restaurante  popular  no  bairro  Jardim  Aulídia;  Requerimento
1053/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda, solicitando abertura da rua São Francisco, ligando
o bairro Nova Açailândia II ao Jardim Aulídia; Requerimento 846/2025 de autoria do vereador Odacy
Miranda,  solicitando  a  construção  de  muros  para  o  posto  de  saúde  no  bairro  Ouro  Verde;
Requerimento 1048/2025 de autoria do vereador Heliomar Laurindo, solicitando que a prefeitura de
Açailândia disponibilize um caminhão varredeiro ou máquina de varrer asfalto ou uma equipe de garis
para  realizar  a  limpeza  regular  da  avenida  Principal  no  bairro  Vila  Ildemar  e  ruas  adjacentes;
Requerimento 1047/2025 de autoria do vereador Feliberg Melo, solicitando que o poder executivo
municipal, através da secretaria de Infraestrutura, faça a recuperação e pavimentação asfáltica da
rua 15 de novembro na Vila São Francisco que dá acesso à Avanida Lenilda Costa; Apresentação,
discussão e votação de indicações: Indicação 184/2025 de autoria do vereador Heliomar Laurindo,
indicando que a prefeitura de Açailândia/MA, proceda com a colocação de uma caçamba estacionária
de lixo na rua Santa Teresa, quadra 01, bairro Brasil Novo. Indicação posta em discussão onde o autor
faz uso da palavra onde cumprimenta a todos os presentes e justifica o pedido, em razão de haver
pedido outras vezes, fala do volume de lixo jogado em vias públicas e jogado em terrenos baldios, diz
que a caçamba de lixo ficará atrás do antigo Morais madeira, que por sua vez virou um “lixão”, até
que se faça política de educação para que o povo entenda que o lixo precisa ficar em um local onde
se faça a coleta, precisa-se ter de imediato esta caçamba citada, visando amenizar a situação e
redução de impactos ambientais. Fala também do período das chuvas e do volume de água nestas
ruas  que  caem no  esgoto,  cita  erosão  que  fica  naquela  região,  finalizando  assim sua  fala  e  pedido
para que os colegas votem e aprovem a indicação. Sem mais discussão a indicação fora aprovada por
todos  os  presentes;  Ordem  do  dia  –  Matérias  em  turno  único  –  única  discussão  e  votação:
Requerimento 835/2025 de autoria  do vereador  Odacy Miranda,  solicitando um quebra-molas  e
sinalização no bairro Jacu, na rua Benjamin Constant, em frente à quadra 03, lote 14. Requerimento
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posto em discussão e faz uso da palavra do autor do requerimento que faz cumprimentos a todos, diz
em sua que estamos em um dilema que quando as ruas estão cheias de buraco o pastor Villegagnon
tapa os mesmos e quando prefeito faz o asfalto, o cidadão não “anda direito”, obrigando assim os
vereadores a pedirem quebra-molas, diz que os moradores da rua citada o procurou e fez este pedido
de um redutor de velocidade para a referida rua, por esta razão o mesmo fez esta solicitação,
finalizando  sua  fala  dizendo  contar  com  o  voto  dos  colegas.  Não  havendo  mais  discussão  o
requerimento fora colocado em votação aberta sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento
836/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda, solicitando abertura da rua Mogno no bairro Jardim
Glória I. Requerimento posto em discussão onde o autor faz uso da palavra que diz que passou quatro
anos pedindo ao ex-prefeito Aluísio para atender sua solicitação, diz que não pode ser injusto e
informa que o ex-prefeito fez algumas ruas naquele bairro, diz que pedirá ao novo prefeito a abertura
de rua, parabeniza ao vereador Villegagnon pela iniciativa em fechar buracos, acredita que o colega
vereador só teve esta iniciativa porque seus requerimentos não estão sendo atendidos pela gestão.
Como  contribuição  à  discussão  em  curso,  o  vereador  Erivelton  Trindade  faz  uso  palavra
parabenizando o trabalho do referido vereador Villegagnon, dizendo temer quando o mesmo chegar
nas  erosões.  Nesta  oportunidade  o  vereador  Villegagnon  também  faz  uso  palavra,  fazendo
cumprimentos a todos, agradece as palavras dos vereadores e que tem série de requerimentos que já
foram aprovados pela casa legislativa e que nenhum deles fora atendido pelo gestor do município, diz
acreditar que o prefeito irá atender o requerimento voltado para o Pequiá da Conquista e diz para os
vereadores e a população que o requerimento do Pequiá da Conquista é do vereador Pr. Villegagnon e
que se disserem ser de outra pessoa é “fake News”, finaliza suas palavras dizendo que acredita que o
gestor irá atender e convida a todos os vereadores a taparem os buracos, dizendo que nada vence o
trabalho.  Não havendo mais  discussões o requerimento foi  posto em votação aberta onde fora
aprovado por todos; Requerimento 983/2025 de autoria do vereador Erivelton Trindade, solicitando
através do governo do estado por intermédio da prefeitura de Açailândia, a aquisição de dois tratores
para a secretaria de Agricultura da cidade. Colocado em discussão, faz o uso da palavra o vereador
Odacy Miranda que mais uma vez dá bom dia e parabeniza o autor e diz que se os tratores se vierem
façam o trabalho, que outros tratores que chegaram, estão servindo a outras pessoas em outros
povoados de forma particular no povoado 50 BIS. Nesta ocasião faz uso da palavra o vereador Aristeu
Gomes cumprimenta a todos, dirigindo-se ao vereador Odacy diz que os buracos que estão sendo
fechados pelo vereador Villegagnon enterrou os tratores citados, que realmente havia tratores, mas
que não está no povoado e que o autor do requerimento pode contar com seu voto. Não havendo
mais discussão o requerimento fora aprovado por todos em votação aberta; Requerimento 1011/2025
de autoria do vereador Aristeu Gomes, solicitando ao poder executivo, em conjunto com a secretaria
de Infraestrutura e Urbanismo, a melhoria no sistema de drenagem e esgoto na rua Alcino P. de
Sousa no bairro Nova Açailândia. Requerimento posto em discussão e não havendo discussão fora
aprovado por todos em votação aberta; Requerimento conjunto 1024/2025 de autoria dos vereadores,
Feliberg Melo e Fânio Mania, requerendo ao poder executivo em conjunto com a secretaria municipal
de Infraestrutura e Urbanismo, que viabilize a construção de um abrigo (parada de ônibus) na BR
0-10, Barro Azul. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos em votação aberta;
Requerimento  conjunto  1026/2025  de  autoria  dos  vereadores  Feliberg  Melo  e  Fânio  Mania,
requerendo  ao  poder  executivo,  em  conjunto  com  a  secretaria  municipal  de  Infraestrutura  e
Urbanismo,  que viabilize a construção de um abrigo (parada de ônibus)  na Avenida Batista da
Promessa no bairro Colinas Park. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos em
votação aberta; Requerimento 1030/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi, solicitando ao chefe
do poder executivo de Açailândia que seja feito uma cobertura na quadra de esporte na escola na
Escola Gastão Vieira, localizado no bairro Jacu. Posto em discussão e não havendo discussão, o
mesmo fora aprovado por todos em votação aberta;  Requerimento 1031/2025 de autoria do vereador
Sirley Mototaxi, solicitando ao chefe do poder executivo de Açailândia e secretaria de Infraestrutura, a
pavimentação asfáltica ou bloqueteamento com drenagem e meio-fio da Rua dos Mognos, localizado
no bairro Jardim Glória City. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos em votação
aberta; Requerimento 438/2025 de autoria do vereador Adjackson Lima, requerendo a restauração
com camada asfáltica da rua Getúlio Vargas e implantação de uma passagem de água no Córrego
Novo. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos em votação aberta; Requerimento
996/2025 de autoria do vereador Fânio Mania, requerendo que o município abra uma rua às margens
da BR 222 do lado direito ao Distrito Pequiá, tendo início a segunda entrada da Vila Ildemar até o final
da cidade contemplando paisagismo e iluminação. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado
por  todos  em  votação  aberta;  Requerimento  999/2025  de  autoria  do  vereador  Fânio  Mania,
solicitando construção de um ginásio poliesportivo coberto para o bairro Porto Seguro. Não havendo
discussão,  o  mesmo fora  aprovado por  todos;  Seguindo o  regimento  interno,  conforme grande
expediente pela ordem de inscrição no qual o vereador Erivelton Trindade fez uso da tribuna. O
vereador por sua vez faz cumprimentos a todos, dizendo que o que o leva à tribuna é para agradecer
aos colegas que votaram a favor do requerimento que trata da aquisição dos dois tratores e que eles
atenderão  aos  pequenos  agricultores  da  agricultara  familiar.  Que  esteve  em  contanto  com  o
secretário Antonio Filho e que o mesmo falou da necessidade dos tratores para ajudar a estas
comunidades do município de Açailândia e que espera que o prefeito Benjamin em conjunto com o
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governador do estado possa trazer os tratores para a cidade. Na oportunidade pede ao prefeito
Benjamin de Oliveira que atenda o clamor do povo do Pequiá e que há muito tempo o povo do Pequiá
pede transporte público, pede que o prefeito disponibilize dois ônibus à preço de tarifa social para
transportar o povo da comunidade, que “passa da hora” que sejam tratados com respeito. Reforça
seu pedido de ônibus e agradece ao Ministério Público que foi sensibilizado pela situação em que se
encontra a rodoviária que abriga usuários de droga.  Que a rodoviária é “o coração” da cidade por
passam pessoas  diversas  e  que as  mesmas se  sentem inseguras.  Que o  Ministério  Público  de
Açailândia sempre trabalhou pela melhoria da cidade, mandou um convite à casa legislativa ao
presidente Feliberg Melo e pede que o mesmo o represente nesta reunião, na qual a promotoria de
Açailândia convida para uma reunião que irá tratar assuntos relevantes ao terminal rodoviário de
Açailândia. Que esta reunião tem o intuito de resolver ou começar a procurar soluções para resolver o
problema. Que traga à reunião a ata da reunião citada para a sessão que acontecerá no dia 27 de
agosto de 2025, para que se possa dizer à sociedade que agora começaram a tratar da situação com
respeito ao povo e que acredita que o prefeito atenderá ao pedido de dois ônibus para a população
do Pequiá. Finaliza suas palavras agradecendo e desejando bom dia a todos. Não havendo mais nada
a tratar, o presidente declarou encerrada a sessão, convocando a todos para a próxima sessão que
acontecerá no dia 27 de agosto de 2025 às 9 horas. A presente ata segue assinada pelos integrantes
da Mesa Diretora, com cópia arquivada em livro próprio e divulgada em sítio oficial.

Erivelton Carlos Ramos Trindade
Erivelton Trindade - MDB

Primeiro(a) Secretário(a)

Fanio Mania
Fanio Mania - PRD

Primeiro(a) Vice-presidente

Feliberg Melo de Sousa
Feliberg Melo - Republicanos

Presidente

Odacy Miranda da Silva
Odacy Miranda - MDB

Segundo(a) Secretário(a)

César Nildo Costa Lima
César Costa - União Brasil

Segundo(a) Vice-presidente


